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A kormány munkaprogrammja. Házban való ietárgyaiására,
— okt. 10.

a jövő hogy meginduljanak,ez már pedig
al- munkálatok március havában, sőt az elő 
‘tő készületek ebruár havában

ezen a
a Házbannyári szr 

ható és a ev végéig elet belepi 
lesz. Nem volna tehát célszerű a

tisztujitás iz­
galmainak kitenni és célszerűbb lesz, ha 
rövid, meghatározott időre törvény utján 
megiiosszabbittatik 
választott tisztviselők mandátuma

veszik kez-A nemzeti munkapárt legutóbbi érte­
kezletén Tisza István gróf egy gyönyörű, megyék közönségét ujabl 
szinte korszakos munkaprogranimot tárt 
az ország elé. A miniszterelnök fejtege­
tései, amelyekkel

delüket.var-
Ezekben vázolta a miniszterelnök a 

kormány munkaprogrammját s ismerve 
azt az energiát és munkára való komolv 
es határozott törekvést, amelv 
István

a kormány munka- 
programmjának ismertetését kisérte, min- 
üenkit meggyőzhet arról, hogy a kormány 
es pártja nem színes szappanbuborékokat 
fuj a levegőbe, hanem 
akar végezni.

a jelenleg szolgáló ó ísza
gróf eddigi kormányzását jel­

lemzi, biztosra veheti az ország, hogy a 
kormány ezt a mmikaprogrannnot teljes 
mértékben végre is hajtja.

Ha az ellenzék ebben a munkában

Természetszerűleg lehetőleg 
idő alatt be fog nyujtatni

rövid
az a költség-

vetési törvényjavaslat is, amely gondos­
kodik az előttünk álló átmeneti féleszten-

„ ., Hogy a doie az államháztartás vezetéséről. Ez nem vesz részt, ezzel csak ismét a maga
oyo ev hátralevő idegenek tetemes ré- természetesen nem lehet részletes költség- komolytalanságát és értéktelenségét bizo- 

s/e a delegációk tárgyalása lógja igénybe vetés ezen átmeneti időszak rövid voltá- nyitja. Be a kormánvnak és pártjának a 
venni amely elorelathatólag november uál fogva, hanem olyan felhatalmazási parlament ebbeli hiánvosságát ' pótolni 
második íeleben kövessel november ko- törvényjavaslat lesz, amelybe azonban kell és pótolni is fogja, mint aliogv eddig 
/epe után fogja kezdetet venni. Az addig bele fognak vétetni különösen a bonillá­
iét olyo időt a sürgősebb teendők elintéző- zásokat illető 
sére kell majd felhasználni.

valódi munkát

Elmondta a miniszterelnök,

tette és annál nagyobb gondossággal s 
energiával fogja megvalósítani az ország 
üdvét szolgáló alkotásokat.

ama tételek, amelyeknél ez 
a költségvetés eltéréseket fog felmutatni 
az 1913. évi költségvetéstől.

I
Az első ülésen benyújtott törvény-

javaslatok közül a polgári törvénykönyv 
természetszerűleg csak jóval később 
hető

\ alószinüleg rövid idő alatt abba a 
helyzetbe jut a kormány, hogy javaslat- 

a bizottságban is érdemleges tárgya- tál lép a Ház elé a vasúti pragmatikára 
las alá, a többi azonban rövidebb idő alatt vonatkozólag is, amely kérdést nézete 
is letárgyalható lesz. A kormány rövid idő 
illat I

ve-

IDÖ JÁRÁS.sze­
re vizió alá kell 

szem-
nnt újabb tárgyalás és 
venni már csak a vasúti szolgálat 

csak a fonto- pontjából is, de abból a szempontból is, 
igazságügymi- hogy a Horvátországgal 

niszlvr a sajtótörvény revíziójára vonat- viszony tekintetéből kiliuzzuk 
kozo törvényjavaslatot, a belügyminisz- kérdésnek méregfogát. 
tvi jegyzők és segédjegyzők fizetésének Ezenkívül remélhetőleg benyújthatók 
javítására, továbbá a folyó évben küszö- lesznek rövid idő alatt

vármegyei tisztújító- miniszternek azon javaslatai is, 
sok elhalasztására, illetőleg a jelenleg

A nayybecskereki meteor olóyiai álló más 
idöjárási jelentése.

Október 10.

még néhány törvényjavaslatot fog 
benyujtani, még pedig 
sabbakat említve — az megzavart jó 

ennek a Barométer esik 755.6. 
órakor: Hőmérő 15.9 C°.

Délután 1.38 
Hőmérséklet:

maximum 9-ikén 27.1 C°, min. ma reggel 
1.0.9 0°. Csapadék 9.7 mm. Felhőzet 
Cu—Kilo. Szélirány és erősség SW2. Jós- 

amelyek lat a következő 24 órára: Változékony, 
a tengeri hajózás ügyét vannak hivatva bűvösebb., sok helyütt csapadék,

szolgáló vármegyei tisztikar mandátumá- jelenlegi, mind tarthatatlanabbá váló át- Jelmagyarázat: A barométer állása
nak meghosszabbítására vonatkozó tör- meneti helyzetéből kiragadni. ságra való' átszámftás^néíkülf O^^-i^redu-
vényjavaslatot. A kormány a legkomo- A választási törvénvnvel kauesola- kálva Maximum és minimum este 8 óra 38

• * ‘ találkozik a \aimegyei koz- tos akció továbbiolytatasakent remeibe- reggel 6 óra 38 perctől másnap reggel ti óra 38
igazgatás reformjára vonatkozó törvény- tőleg szintén nem hosszú idő alatt be- Percig; feihőzet Ci = fürtösfelhő, Cu = go­
javaslattal, amely remélhetőleg ez év nyújtható lesz a választókerületek beosz- cf—St =0felhőfátyolfci—Cu = bárányfelhői 
végén, vagy a jövő naptári év elején be- fására vonatkozó törvényjavaslat, amely §U-St
terjeszthető lesz a Házban, úgy, Hogy az, természetesen sürgős annyiban, hogy a 1
ha kellő időt számítunk is ennek a tör- jövő évi névjegyzék összeállításának 
vényjavaslatnak tanulmányozására és

1 i '

a kereskedelmi
bőn álló általános

réteges gomolyfelhő. Szélirány: 
— észak, S = dél, W = nyugat, E = kelet. 

Felhőzet nagyság: 0 = tiszta ég, 10 = teljesen 
borult. Szélerősség: 0 = szélcsend, 8 = nagy 
vihar.

ti

mun-
a kálatai már ezen uj törvény alapján kell,

Istenem, de miket is mondok magá­
nak! Menjen kérem haza, későn vau. Mit 
gondol felőlem?

A szokásos végszó észre térítette. 
Egy éjszaka szerették egymást. A nő be­
fonta a nagyvilági nő eszességével és a 
raffinált courtisan fondorkodásával, be­
hunyt szemekkel követte, nem törődött 
senkivel, semmivel.

Már hajnalban a szakításon fárado­
zott a nő. Tán félt, hogy elveszik a saját 
útvesztőjében, tán tényleg megérezte, 
hogy nem hétköznapi egyszerűséggel áll 
szemben és megijedt. Kár e férfivel 
experimentálni,Q ez jobbra érdemes, az 
ilyen ember veszedelmes. A férfi nem 
tudta, hogy e nyugalommal kiejtett sza­
vak a nőnek is megerőltetésébe kerülnek, 
sértődve, bántódottan vette tudomásul, 
önérzete, büszkesége szenvedett és ez a 
büszkeség vezérelte. Elköszönt és eltávo­
zott. Egy szóval sem árulta el, hogy fáj 
neki a válás, hogy bánkódik.

Egyik nap a másik után múlt el. 
\ égnélküli, hosszú, unalmas napok. 
Amelyben a szőke nő olyton ott kisér­
tett’ °H ólálkodott a gondolatvilágában. 
Minek is akadtak össze? Miért is fáj a 
válás? Örök emberi kérdés, oly ódon, oly 
ősrégi, mint a faj maga, ki tudná meg­
fejteni? Művész volt, művészi kezű, mii- 
veszlelkii férj, akit a vonalak szépsége, 
a helyzet hangulata kapott meg. A szín és 
a meleg egv szerelmese volt, aki a fény 
varázslatos játékát és a pompázó ünnep­

séget nem becsülte annyira, mint önszeme, 
önfüle káprázatait.

Hetek múltak, ő szenvedett, ámde 
lelki baja nem javult.

Egy reggelen, egy illatos, gyönyörű 
májusi reggelen lelkén rágódva haladt, 
amidőn a gárdafelvonulás közelébe ért. 
Mintha álmából riadna fel, azt se tudta, 
merre jár. Az utca végén, a kavargó por­
felhők között álldogálva, elmerengett a 
fegyverek csillogásán. Eszébe jutóit: íme 
a gárda felvonult. Lám, máskor az érzé­
sek halmazával, míg ma, mindentől csö­
mört kapva, ez is hidegen hagyja. Keserű 
mosoly futott ajkain végig. Hol van az a 
vig gyerkőc, akit a látott szépségek elra­
gadnak, akit egy gárdafelvonulás meg­
kap. Szinte könnyezni szeretett volna a 
múlt dicsőségén, avagy a ma színtelen, 
szürke sivárságán, bár közeledtek a kato­
nák. A kocsidübörgés között fel-felhang­
zott a közelgő nagy dob ritmikusan 
tompa morajlása, kürtrivalgás élénkítette 
az utca zaját, a cintányérok megcsattog­
tak. A férfi valami különöset érzett. Mint 
a kiszolgált csataló, fülét hegyezi, szive 
hangosabban vert, 
tett . . . Csoda történt 
szőke, a rózsás Ellenség képe tovatűnik, 
emléke elmosódik . . .

Mindjobban érdeklődik. A közelgő 
harcosok, az aranyzsinóros kék attilák 
láttára ereiben a. vér hevesebben kering.

És aztán elfelejtődik a nő. nem lát 
egyebet, mint a ragyogó, szinpompás arab

A felszabadulás.
Eljött hozzá a szép kalandornő, a 

rózsásképü, remegő ajkú, hazug ígéretek­
kel csábítgató szemű kis nő. Dallamos 
hangján, amelyet a szomorúság, a kiál­
lott szenvedések emléke meg-megtört, el­
mondotta, milyen keserves itt 
ebben a kozmopolita kis fészekben, jjt 
éhes, gálád európaiak és a hozzáférhetet­
len arabok között. Mindig, mindig egye­
dül! Az örök fény hazájában, az egymást 
fel váltogató ünnepélyek sorozatában 
vének, életének üressége 
bántó.

1
az elet

az

szi- 
kétszeresen

, — Oly szomorú vagyok. Éjjel-nappal
vagodom. Oly keserű könnveket sírok! 
Hova forduljon vigaszért? Múltja 
Három évi keserves házaséletén, 
tékeny férj durvaságait tűrve, ' 
minden keserve követte.

— A férjem javára dőlt el a pöröm! 
Egy semmi kis flört, egy ártatlan kis 
hadnagy, ez volt a nagy ok.

A férfi két füllel hallgatta. Nem lá­
tott át e féligazság hamiskás szitáján. 
Milyen lesz a jövő? Mert a jelen kétség­
beejtő unalma, a magányos nő ezer vi­
szontagsága rémes.

— Inkább meghalok. Mit ér az élet?
Ez a perc egy világgal ér fel. Milyen 

jő maga, hogy hagy a lelkén siránkozni. 
Mindjárt észrevettem, hogy 
ember.

sötét, 
egy fél- 
a válás

.

*halántéka líikte- 
vajjon? íme a

nem tucat-
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az elhamvadt gabona Gyér- amikor a padlás lépcsőire értek, a leány 
tvánffy László és Gyertyánt’ fy lerántotta itt magával a rendőrt és be- 
Ándor nagybirtokosok közös tulajdona törte a fejét is. Nagy nehezen sikerült 
volt s igy a tűznek mindketten egyformán végre a dühöngő leányt megkötözni s 
közös károsultjai. behozták azután kocsin a rendőrségre

A nagybeeskereki országos vásár. Gt a leány Bár Mariskának
, , • , , előbb ma gat s azt mondotta, bogi TA tegnapi nappal kezdődött meg \agv- ... A. , , , : ■'D !1 1 „ . , ; , varról való, de a temesvári reiidőrsétrr/n

hecstíereken az őszi országos vásár s ma érkezett távirat szerint a leái.v ^
már, a vásár második napján részben félre akarta vezetni „ _ ...lő, 
megállapítható, hogy az őszi nagy vásá- ilyen nevet nem ismernek. Vgy látszik 
rok megszokott élénk forgalma ellenében "'«'datni u01 zó zsebmetszőnőt fogott el a
a mostani vásár kedvezőtlen képet mu- 1 cm 01 Mg. A leány most inár semmiké 
, , ru i , , 4 . , r. , . pen sem akarja igazi naeioualeiáttat. Okul erre az liozhato csak fel, hogy vallani

Hitelesítő közgyűlés. Ma délelőtt hogy 
volt a hétfői őszi rendes közgyűlés hite­
lesítő aktusa a várni egyházán. Hitelesí­
tők voltak: Mén ezer lupét. dr. Klein 
Mór, Kaufmann István és Mayer Rezső.

— Áthelyezés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter T e r n y á n s z k y József és 
dr. Stefan o v i c s Péter nagykikindai 
kir. járásbirósági jegyzőkot a nagykikin­
dai kir. törvényszékhez, Simouides Ká­
roly és dr. Bodonyi Rezső nagykikindai 
kir. törvényszéki jegyzőket pedig a nagy­
kikindai kir. járásbírósághoz áthelyezte.

nevezte
énies-

'1>
n MgA megyebizottsági tagok válasz­

rendes közgyűlése egyrészt a gazdák az őszi munkákkal lé­
vén elfoglalva, figyelmen kívül hagyták a 
vásárt, másrészt a fel-felbukkanó kolera-

íása. A vármegye őszi 
tudvalevőleg október 28., 29. és 30-ikára TÁJÉKOZTATÓ.
tűzte ki a folyó év végével lejáró megye-

választást. , ingyenes olvasóhelyiség és közkönyv­
tár nyitva van minden nap délután 5 órától 
este 10-F. Vasár- és ünnepnapokon délután 2 
óra tol este 30-ig. Küawí.o ,:ra 
szerda, péntek délután 5—7 óráig.

Városi ingyenes népkönyvtár. A volt es­
küd s/ék; épületben. Nyitva naponkint reggel 
o-tol d. u. 2 óráig.

esetek miatt egyes vidékekről az állat­
iéiba j tás nem is volt engedélyezhető. Az 
első vásári napon, amely a szarvasmarha-, 
juh- es sertés vásárt szokta képezni, már 
nagyban észlelhető volt a gyenge felhaj-

bizottsági mandátumokra 
Most közöljük itt a választások sorrend­
jét, am eh szerint az eg.yes választókerü­
letekben a következő napokon lesznek a 
választások: '

a

\ .isarnap.

Október 28-án Alibunár, Cserép- tás s a lanyha forgalom, a mai napon pe- 
alja, Tamáslaka, Csenta, Torontál ud var, dig a lóvásár mutatott hasonló formát. 
Antalfalva, Torontál vásárhely, xüchy- 
falya, Csatád, Kisnezsény, Szárcsa,
Gyér, Periasz, Bégaszentgyörgy, X agy- 
tárnok, Kistarnok, Felsőelemér, Alsóeíe- 
íuér, Mokrin, Basahid, Őscsanád. Obe- 
senyő, Xagyszentmikiós, Xémetszentmik- 
lós, Xagyősz, Perenczhaiom, Róvaujfalu,
Omlód, Galagonyás, Felsőittebe. Alsó- 
ittebe, Perjámos, Pészak, Bogáros, Me- 
leucze, Aracs, Török becse, Gyála, Ti szá­
széul miklós, Kübekliaza, Garabos. Zsom­
bolya, Xagybeeskerek 1. es tl-ik választó- 
kerület, X agykikiuda 1. és Il ik választó­
kerület.

A 'Magyarországi munkások rokkant- és 
ii.yugdijegylete“ nagybeeskereki fiókja minden 
1|!> t je es 15-ike után eső vasárnapján fogad 
' j bet heteseket az Bllmer-féle helyiségben 
ói. u. 3—5 óráig. — A beiratások szintén ott 
eszközöltet nek

így tehát nem sok reménységgel nézhe­
tünk a holnapi nap, valamint a holnap­
után) kisebb, úgynevezett „ciganyvásár“ 

bed őségéi elé, azok is valószín ideg csak 
azt fogják igazolhatni, hogy bizony az 
idei őszi vásár nem sikerült.

A teil menetrend. A magyar ki­
rályi állam vasutak vonalain és az áltáluk

t'

Színház, művészet.
kezeli magan vas utakon í. é. október hu (*) Válás után. Bisson és Mars régi.
i-éu atéii menetrend lépett életbe, mely a ötletes vigjátéka, amely még ma is friss 
jelenleg érvényben levő nyári menetrend- erővel nevetteti meg a közönséget, teg- 
del szemben a Délvidékre vonatkozólag a nap is elég szép házat hozott össze. Az elő 
következő változásokat tartalmazza: adás azonban ezúttal nem

A budape t-n y u g a l i p á i y a- 
udvai o r s o v a vonalon a B uda- 
pestről Czegiédre d. e. 11 óra bő perckor
induló es a Budapestre Czegiédről este 9 . ,
óra 2(j perckor érkező vásár- és ünnepnapi, ^Ttak teljesen meg telelők s ok ki is a k 
valamint a -Szegedről Kiskunfélegyházára názták hálás szerepeiket, 
este 8 óra 1U perckor induló és a Szegedre 
Kiskunfélegyházáról reggel ő óra 37 pere­
kül" érkező napontai vonatok megszűnnek,
Kuransebestói Lúgosig a iéaránsebesről 
este 1U óra 3U perekor induló teher vonat­
na! a személyszállítás megszűnik.

A temesva r-j ó z s e f váró s- b 11- 
adó z i á s f ü r d ő i vonalon a Temesvár- 

Józsefvárosra Buziásfürdőről este 9 óra 
i2 perekor érkező vonat helyett a Temes­
vár-J ózsel varosra este 7 óra 1U perckor 
érkező vonat fog közlekedni.

sómból y a-'-n a g y b e c s k e- 
rekj v 11 a 1 o 11 a Toron 1 álszécsan yra 
reggel > óra 00 perekor érkező vonal Xagy­
beeskerek helyett csak X agy becskerek- 
Begapartról fog közlekedni.

í) k t ó b 0 r 29-1 k é n:
X agy lajos lalva, Torontálsziget, 
Xagyjécsa, Billéd, Kiári,

*otos, Kataiinlal 
K iszombor, Barán 

Párdánv,
vés . Xagyszentpéter, Kist 
Karlova, Beodra, Sző 
Kanizsa, Csősztelek, X 

tiktól)

Kevedobra, 
Árkod, 

Módos, Rezső- 
v a, Mária földe, 

\ os. Fáresó, 
Torontálgyüi- 

K urnán, 
, Török-

a legjobbak 
meglehetős kuszán és 
A szereplők közül esu 

F á 1) orv Iniiv

közül való volt s 
erőltetettél! ment. 
pán B a 1 1 a Kálmán és

naza,
Száján,
Fői ontálaimas

", C
etcsern w. (*) A kikindai színház. A

dai szi 11 pártoló 
c 1 lő 8-ikán

nagy kikin 
válaszfmán vagyes idei

órakor tartotta va 
lasxl mányi ülését, méhnek 
érkezeti pályázatok feletti 
Miként már megírtuk,
'tulajdonkeppen csak kettő 
das y, a szabadkai i 
fehérvári igazgató,
IszlniáiiA X á d ásd ajánlatát fogadta 

akinek a legelőnyösebb föltételei

30-i k á 11: ()páva.
Gyertyamos.

I íeresztóe.
L jpées,

e r liesteBániak,
Ollód,

ozora,
< >éeska,
Sándoregyháza, 
komiós. Szeiithubert.

Csel tv, 
Szekerén)', 

Bovrin, N agy-
tárgya a be 
döntés volt. 

komul v i iái vázó 
volt, N á- 

izgaio és a szó kés- 
z a I k a v. A vá -

Boritaí- 
hérheadiísa. A

es litis fogyasztási
ni- kir. nagybeeskereki 

kiöln i In» 24-énpénzügy igazga tósagua I
*9 urakor i a ríjak az árverést Keska 

os Oecska bor ital- es húsfogyasztás! adó 
janak bérbeadására. A kikiáltási ár 
boma ladó ra 272s K 07 üUőr, a bus- 
íogxasztási adóra (iUO kor, Ő8 íiil. Össze­
sen 3328 kor.

el,
voltak.

Aa

Törvényszék.75 Fillér.
A gyári

megírtuk, bog) Gvéren 
főtt.

iíiz. Tegnapi lapunkban 
nagv 1 üz > uiszti 

elhamvasztotta G y e r - 
Ivánt tv László nagybirtokos gaboua- 
magtarái. h/t a bírt most azzal pótoljuk,

Izgalmas hajsza egy tolvajnő után.
X agyki kim Iáról Írják az alábbi nem min­
dennapi íoi vaj hajsza!: A napokban éj­
szaka a vasúti soron levő Róth-íéJe 
koresmában az oríjaró rendőr egy feltűnő 
idegen nőt látott a korcsma egy mellék- 
szuiiájában fériiakkal dorbézolni s mivel 
a no öltözeti1, megjelenése egyaránt gva­
uim voií előlíe, igazolásra szólította fel. 
Az ismeretlen hölgyet szeladonjai termé­
szetesen védelmükbe vették ,-i rendőrrel 
szemben, a leány is ellenállt,

Az őszi esküdtszék! ciklus.amei)

Az esküdtek ki sorsolása.

A nag) beeskereki kir. törvényszék 
mint esküdtbiróság idei őszi tárgyalási 
cikiusának bevezetéseképpen ma folyt le 
a törvényszéken az esküdtek és pótes­
küdtek ki sorsolásának aktusa.

A kisorsolási aktuson Alföld t Fődé 
törvényszéki elnök elnökölt s jelen vol­
tak B e 11 e d e k Jenő és R e k t 
Károly törvényszéki bírák, dr.
Dezső, az ügyvédi kamara 
vábbá Szele y Imre 
gyakornok, mint jegyző.

R e n des es k üdteknek

kai ona kát. 1 i a ngzik 
kűri. Az égszínkék 
sesia,
zik. ott tündököl 
neszek után 
vállukon jönnek 
guidanak 
slonghik, mint

a klarinét, harsog a 
szövet, a skarlát vörös

a ragyogó aranyzsinor ott káprá 
napsütésben. A ze­

it ég) esővel, puskával
többiek. Ott,

a
a

a szá­ ll gv, hogy a
a reudör kénytelen voll segítség után nézni 

s felhívta a korcsmárost, hogy a leányt 
addig, inig visszajön, no bocsássa ki a 
koresmaheiyiségből.. Néhány pere múlva 
mindazonáltal, amikor a rendőr vissza­
tért, az idegen nőnek hűlt helye volt már, 
a korcsma beliek egérülat hagytak neki.
A rendőr azonban nem elégedett meg 
ennyivel, keresésére indult a leánynak, solták: 

J akit hajnal felé meg is talált egy másik 
helybeli úgynevezett jóhirü korcsmában, 
ahol ifjak társaságában mulatott.

az egyes csapatok élén
lantóm,egy-egv 

egy-egy repülő badisién.
m í n 1

, , A félmeztelen
nteagyeivkeK lelelorokból ordítozna,k.

" A.x;an tovatűnnek a katonák, a 
:,,,V(:g v,:!uk vo,!ui. helyreáll az utca 
' ,k;IS()s kepe, megindul a forgalom, eltii- 

unnepszerüseg.

rísz 
a y

részéről, o 
törvényszéki jog

az ki sor-
Milyen szépek, milyen egészségesek

j ..... , es rezhangszerek 
Különleges melódiával 

hatalsag, az erdő, az abszolút 
danajat zengedezve.

Kaity Spiva, Müller Péter, Pro- 
hászka Mihály, Mezei Lajos, Krieger 
András, Krausz Gyula, Holíinger János,

------- --------- ---- , Drapos
a félreeső Ferenc, Benes Mihály, Bukováez István,

. , , . ki Beek Gábor G za, Fajka Imre, Álba
.akarta feszíteni az ajtót de mivel nem Ádám, Czikajló László, Krevráth Nándor, 
bírta, bement a korcsmába, hogy onnan Mesznik Imre, Lászlóffy EmánueJ, Staua 
egy Keine y eszközt hozzon, amivel a Károly, Kárász György, Stenezer Lipót, 
telreeso h ly ajtaja felfeszitse. Ezalatt Botka Béla, Mihajlovics Kamenkó Lowie- 
a lány hirtelen folfutott a padlásra. A ser Mihály, Kelemen Péter, dr. Szarnék 
rendőr ide rs követte. Mikor pedig a me- Gusztáv. Pavalecz József, Laszlovszky 

. uekulo latta, hogy a padlás ablakain nem Rudolf, Hepp Jánost,
erezte szabadulhat, mint ahogy szándékában p ’ ^ ^ d fek­

vőit, a földre vetette magát, dulakodni 1 oteskudt e k.
kezdett a rendőrrel s amikor ez megra Nagy Sándor, X íkolics Bogdán, dr.
gadta, dulakodás közben oly erősen bele Podvinecz Izsó, Oláh Gabor, Pólyák Már-
harapott a rendőr combjába hoo-v n VL tón, Kovács Lajos, Kemény Emil, Per­
hatalmas sugárban szökött fel A rendőr S’er Rezs^’ Ratz Jakab, Litavszky Pál. 
vonszolni kezdte azért lefelé a leányt s

nu­
llát nak a 
természet aliol njaK tarsasagaban mulatott. Ami­

kor a leány a rendőrt meglátta, kifutott Öszlánczf AudíásT Giííe Gvörgv 
a korcsmából es bezárkózott ~
helyre. A rendőr nyomában volt,

de mivel nem

Mintha a lába gyökeret 
"á'X nézett utánuk. A 
gadtat ás, 
ismét.

vert volna, 
__ mamorszerii elra- 

amely regeute erőt vett 
">ost a kürtők hangjára 

fen ne; oít rezgeti lelkű leiében •>
11 eh. a színnek egybe 
amely tneggvógvi tolt a 
tette. ......................

rajta, 
feléledt 

, , zené­
odó harmóniája, 
amely felébresz-

ismét boldog, szabad embernek
magat.

Az ömnagán, a nagy Elleiiségen 
t()G „ gy öze hun mámorával. ' - 
b'le életkedvvel haladt

ara­
gyógyul fa n, 

után.a katonák

Emilé Nolly.
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1913 október 10. TORONTÁE
3. oldal

TÁVIRATOK.

A balkáni helyzet.

is

i'iim van, an- 
parlamentbennak kötelessége, hogy a 

politizáljon.
A szerb—albán harcok. — „Bolgár össze­
esküvés“. AZ UJONCLÉTSZÁM.A török görög egyezkedés.

B u d a p e s t, okt. 10. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) K r o b a t i n hadügymi­
niszter tegnap automobilon Becsből Bu­
da] »estre érkezett s magával hozta a had- 
s e regfej lesz t és i programtana k 
gozott tervezetét s azt bemutatta Tisza 
István gróf miniszterelnöknek. A minisz­
terelnök hir szerint azonban ezt a terve­
zetet sem fogadta el s újabb átdolgozását 
kérte a orr.grammnak. Krobarin még teg­
nap ismét visszautazott Becsbe 
Stürgkh gróf osztrák miniszterelnök 
nek mutatta be az átdolgozott

Boljetinac Isza halála.

B udapest, okt. 10. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A Balkánon most je­
lentősebb eseményekről nincs hir. A szer- 
bek az albán csapatokat leverték ugyan, 
de azért, amint az előrelátható volt, még 
egyre dolguk van az albánokkal, mert 
ezek guerilla-harcot folytatnak a szer- 
bek ellen, akiknek nagy éberséggel kell 
őrködniük a megszállott területeken. Tö­
rökország és Görögország között legutóbb 
enyhült a helyzet s legújabban remélik, 
hogy kikerülik a háborút.

Mai jelentéseink a következők:

uj, át dol­

ina

program­
úiét, de az osztrák miniszterelnök szintén 
Tisza ístvái

®SS @ riáü <§ 1 mi

gróf álláspontjára helyez
A zsombolyai járás főszolgabirájától.

/ /0—3.3

fedett.
7G95—913. szám.

NEM ÉPÍTENEK UJ HADIHAJÓKAT

Budapest, okt. 10. (A „Torontál“
eredeti távirata.) Pécsből süro*önyzik• A Torontálvármegye zsombolyai járásához
hadügvmimszímum tengerészeti osztó- HTH!

lyának elnöke ma nyilatkozatot küldött orvosi körhöz Magyarcsernye székhellyel Moly-
be a Neue Freie Presséhez, nmekben ki- falva és Toba köz5éKek tart0ZDak-

. A kororvos javadalmazása az 1908. évi
tenger szett osztály sem- XXXVIIL t.-c szerinti fizetés és korpótlék,

íadihajó építését nem tervezi, továbbá egy uradalmi épül el ben öt szobából
álló természetbeni lakás, minden mellékhely 
seggel, udvarral és kerttel és a szabályrendele- 
tileg megállapított látogatási dijak. A rend­

id u d a p e s t, okt. 10. (A „Torontál“ szeres kiszállások alkalmával Molyfalva és Tóba 
eredeti távirata.) Mint Pécsből sürgöny- közsé^ek természetben szolgáltatják a fuvart.

Megjegyzem még, hogy Magyarcsernye 
adóközség határában fekvő gróf Gsekonics 
dalom a körorvost — külön szerződés mellett — 
a gazdaságaiban alkalmazott tisztség, cseléd­
ség és mindennemű munkások, illetőleg mind­
ezek családai egészségügyi külön ellátását külön 

A DELEGÁCIÓK ÉS AZ ELLENZÉK. 18 díjazza, erre nézve azonban a hatóságot
semminemű befolyás vagy kötelezettség 
illeti és a pályázók ezt kizárólag az uradalom- 

ív á- mai intézzék cl. Ezen uradalmi külön díjazás 
a következő:

Pályázati hirdetmény.Az albán—szerb harcok.

B u d após t, okt. 10. (A „Torontál" 
eredeti távirata.) Bécsbői sürgönyzik: 
Durazzóból ideérkezett jelentések szerint 
a meghódított területről Tirana ha mene­
kültek beszélik, hogy az albánok és szer 
bek között még mindig heves harcok foly- Jv vntl' 10gy a

miféle uj inak. Az albánok azonban most már nem 
nyílt csatákban küzdenek a szerbekkel, 
hanem a hegyek közé vonulva 
harcot folytatnak a szerbek ellen. A me­
nekülök szerint az albánoknak már nincs 
elég lövőszerük s ezért 
guerilla-harcokra.

í-
A NÉMET CSÁSZÁR PÉCSBEN.guerilla-

tértek át a zik, most már véglegesen megállapító!
rák, hogy X i 1 m o s német császár e 
25-én Bécsire, illetőleg Sehönbrunnba ér­
it ez i k k i rá I y un k m eg 1 átoga t á sár a.

ura-hó

„Bolgár összeesküvés“.
B ti d a p e s t, okt. 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Belgrádi jelentések 
Gut Üszkübben a szerb hatóságok a bol­
gárok által szervezett összeesküvést 
dűztek fel, aminek folytán számos embert 
letartóztattak. Más oldalról most 
natkozólag azt jelentik, hogy a bolgár 
összeesküvés fölfedezése csak mondva 
csinált ürügy arra, hogy a szerb hatósá­
gok a nem szerb ben lakókat üldözzék.

sze­
nemB u d a p e s t, okt. 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Kimen-Héderváry 
roly gróf, a munkapárt elnöke kijelen­
tette, hogy az ellenzéki pártoknak ezúttal 
is küldenek a delegációkba való meghívást.

fe-

1. A Magyarcsernye adóközségben fekvő 
uradalmi majorok összes személyzete és min­
dennemű munkásai, illetőleg azok családai 
orvosi Gilátásáért (mihez minden esetben fogat 
adatik) készpénzben évi 2400 korona.

2. A rendelő szoba fűtésére 6 (hat) köb­
méter kemény tűzifa.

Felhívom mindazon orvostudor urakat, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1908. 
évi XXXVIII t.-c. 7. szakaszában előirt képe­
sít süket, eddigi alkalmaztatásukat és nyelv­
ismeretüket igazoló okmányokkal felszerelt kér­
vényeiket a zsombolyai főszolgabírói hivatalhoz 
folyó óví november hó 5-én délután 5 óráig 
nyújtsák be, mert a később érkezőket figye­
lembe nem veszem. A német nyelv ismerete 
kívánatos

A választás határidejét később fogom ki-

Zsombolya, 1913. évi október hó 3-án.

Fóris, főszolgabíró.

erre vo-

AZ ÉRTÉKTŐZSDÉRŐL.

1 udapest, okt. 10, (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A mai értéktőzsdén aA török görög egyezkedés. deli zárlatkor a vezető értékek árfolyama 
a következő volt: Magyar Hitel 822, Osz­
trák Hitel 624, Korona járadék 

gönyzik, Gáli bej török megbízott tegnap Osztrák-Magyar Ál lám vasút 695, 
megjelent Venizelos görög miniszterelnök­
nél s bemutatta a nagyvezér parancsát, 
amely a török csapatok demobilizáeióját
elrendeli. A török megbízott arra kérte Salgótarjáni 751, Általános Kőszéubánya 
\ enizeloszt, hogy hasonló parancsot ad 
janak ki az

B u d a p est, okt. 10. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Mint Athénből sür- 80.90,

Jelzá-
loghitelbank 423, Leszámítoló Bank 510, 
Hazai Bank 281, Magyar Bank 551, Ke­
reskedelmi Bank 3710, Rimamurányi 681,

.1040, Közúti Vasút 636, Villamos Vasút
a egei tengeri hajórajnak, 

hogy a Tráeiábau levő török csapatok 
hazaszállítása akadálytalanul megtörtén­
hessék.

358, Adria —. tűzni.

TŐZSDE.
(Árak 50 kilogrammonkint.) 

Búza (októberre) .....
Búza (1914. áprilisra) . .
Rozs (októberre) ....
Rozs (1914. áprilisra) . . .
Zab (októberre)......................
Zab (1914. áprilisra)....
Tengeri (1914. májusra) . •

Boljetinac Isza halála.
B u d a p e s t, okt. 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint 
gönyzik, Boljetinac Isza, az albán banda- 
vezér meghalt. Boljetinacot valószínűleg 
meggyilkolták.

. . 1046 

. . 11*30
i

Belgrádból sür- 8-02
8-10
7-42
7.50
6-32

A KÉPVISELŐHÁZ ELNÖKÉNEK 
FELHÍVÁSA AZ

KERÜLETEKHEZ.
ELLENZÉKI A nagybecskereki járás főszolgabirájától. 

78i4—913. szám. 790—3.2
Budapest, okt. 10. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Politikai körökben 
figyelmet kelt Beöthy Pál képviselőházi 
elnöknek tegnapi felszólítása, hogy a

Pályázati hirdetmény.
nagy

Magyarszentmihály községben 1000 korona 
évi fizetéssel rendszeresített írnok-végrehajtói 
állásra pályázatot hirdetek és felhívom mind­
azokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogykerületek hívják fel ellenzéki képviselői­

ket törvényhozói kötelességeik teljesité- szabályszerűen felszerelt kérvényüket folyó évi
október hó 30-áig adják be.

A választás határidejét később fogom ki-
Talpraesettnek mondják a ház- 

elnök beszédét, mert valóban úgy áll a 
kérdés, hogy a képviselőházon kívül

sere.

tűzni.
Nagybecskerek, 1913. évi október hó 8-án.

Lowieser Imre, főszolgabíró. 8BM6BBNB

man­
dátum nélkül is bárki politizálhat, amint-

1

Hirdetéseket
jutányos árért közöl a

„Tamntál 66

pol. napilap kiadóhivatala.

Torontáli iparművész
jutányosán készít művészi 
díszoklevelet, iíusztrációt, 
könyvdiszeket, plakátokat, 
levélíejeket, címkéket, rek- 
lamcédulakat és bárm lyen 
iparművészeti tervezést.

Megrendelések a , Toron tál“
kiadóhivatalába iníézendök. 425-x 48

mi
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jjj^Farkasd község elöljáróságától.
800-3.1

Magyarszentmárton község elöljáróságától. 
1480—913. szám.

m \Sä1741—913. szám m798—1.1

1 MINDEN ANYAHirdetmény.Hirdetmény. i
I szívlelje meg, hogy a különbo/n 

tészták, mint torta, r ns ,u 
gombóc, pudding, felfújt, fánk, metélt Zu’ 
csinta, bélés, omelette stb sok *
— főleg gyermekeknél — felette álla 

húsételeknek, ha

Farkasd község tulajdonát képező, a köz­
ség határára kiterjedő vadászati jog bérlete 
1914 január 1-től 1919 december 31-tg terjedő 
hat évre foiyo évi november hó 3 an a község­
házán tartandó nyilvános árverésen bérbe fog 
adatni.

Közhírré tétetik, hogy Magyarszenimarton 
község határában folyó évi október hó 7-én 
1 darab 7 év körüli v. pej-szőrü, középmagas
kancaló felfogatott

A tulajdonos folyó évi október hó 20-ig 
alulírott községi elöljáróságnál jelentkezhetik s 
tulajdonjogát beigazolhatja.

Ha tulajdonjogát beigazolni képes tulaj­
donos a fenti határidő alatt nem jelentkezik, 
az állat mint gazdátlan jószág I9í3. 8VÍ október 
hó 20-an d e 9 órakor nyilvános árverésen 
el fog adatni.

Magyarszentmárton, 1913. évi október hó 9.
Magyarszenímarton község 

elöljárósága.

dr. Oetker-féle sütőporral
á 12 fillér

Közelebbi feltételek megtudhatok a jegyzői
irodában.

Farkasd, 1913. évi október hó 7 on.
készülnek, mert.. így nemcsak táplálók, ha­
nem könnyen emészthetek is. ami ismét fő­
kén gyermekeknél kimondhat ztlanul nagy 
móny. Készítsen ezért gyermekének sok ily 
tésztát dr. Oetker sütőporával, ami a meg­

felelő utasítással mindenütt kapható.

A községi elöljáróság.

A törökbecsei járás főszolgabírójától.
788—3.2 I

Ügyeljünk, hogy valódi dr. OETKER-féle 8 

gyártmányt kapjunk. 80(0—5 3 HJ
10440—913. szám.

Pályázati hirdetmény. Egészségen, tapl&ió é» olcsó.

Torontál vármegye törökbecsei j árásáh oz 
tartozó Kuman községben megüresedett kör- 

Antalfalvai járás főszolgabírójától. orvosi állásra pályázalot hirdetek.
A körorvos javadalmazási, az 1908. évi 

XXXVIII. t.-cikk Í0. §-ának értelmében 1600 
korona évi

% KSK»6911—913. kig. szám 794—2.1

Pályázati hirdetmény. A imgybecskereki járás foszolgabirájától. 
8637—913. szám 7x9 ;> 9

fizetés, továbbá Klímán község 
pénztárából évi 600 korona működési pótlék 

Torontálvásarhely községben üresedésbe és 300 korona lakbér, végül Tiszatarros község 
jött községi H. segédjegyzöi állásra és községi pénztárából évi 400 korona működési pótlék 
írnokig ailasra pályázatot hirdetek ' A körhöz az 5692 lakossal bíró Kumán

Felhívom azokat, kik ezen állást elnyerni és az 17/8 lakossal bíró Tiszatarros községek 
óhajtják, hogy életkorukat — előbbiek az 1900. tartoznak.
évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt minősítésüket Felhívom mindazokat, akik ezen állási
igazolva — szabályszerűen felszerel! bélyeges elnyerni óhajtják, imgy az 1908 évi XXXVI11 
kérvényüket i9!3 évi október hó 26-ig híva- t.-c. 
talomhoz nyújtsák be.

Pályázati hirde
bemondás folytán megüresedett lazsrfnldi 

köraiíaíorvosi aüasra pályázatot hirdetek
A körhöz Lázárföld község székhelyivel 

Botos, Bégalü, Kmöliáza és Zsigmondfalva 
községek tartoznak.

A körállatorvos évi fizetése 1200 korona,
m, magán­
váll meg-

í §-ában előirt képesítésüket s eddigi 
alkaunaztatásukat igazoló okmányokkal fel 

irona. szerelt, valamin! nyelvismeretüket is f 
korona és négys er is étlő ö 10<) kérvényüket hozzám f. e. november 

korona ötödéves korpótlék. nyújtsák be.
A/. Írnok fizetése évi 720 Korona. A később érkező kérvényeket nem fogom
‘i választást 1913. évi október hó 3í-ik figyelembe venni,

napján délelőtt 8 órakor fogom Torontál- A választás napját később forrom
vásárhely községházán megejteni. határozni.

Kelt Antal falván, 1913. évi október hó 7

A révi Tőlakbér c
15 iy

Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy állat­
orvosi oklevéllel és eddigi működésűket igazoli 
okmányokkal le szerelt pályázati kérvényüket 
hozzám 1913 évi október ho 30 iy nyu jisak he 

A választás határidejét később fog,
meg­

unlorökbecsén, 1913. évi október hó 1-én. kitűzni.napján.
Báró dr, Csávossy Ignác, 

főszolgabíró.
Nagybecskerek, 1913. évi október hú 8-án.

Lowieser Imre, főszulgaliin.
Zsiross, főszolgabíró.

Szeged—Nagykikinda-- nagybecskerek! egyesült h. é.
Szeged Karlova—Nagybecskerek.

vasút. — Érvényes 1913 október hó -tői.
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Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál, Nagybecskereken.
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